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1 WordPress - Content Management System (CMS) 

Portalul de informare privind centenarul unirii este configurat pe un sistem de 

management al conținutului - CMS Content Management System (WordPress). 

WordPress este cel mai cunoscut și cel mai folosit CMS, fiind folosit de peste 

25% din website-urile din întreaga lume. Este un software de tip open source (folosire 

gratuita) care dacă inițial era folosit în special pentru a crea blog-uri, acum este folosit 

pentru a crea site-uri complexe de știri sau magazine online. 

Platforma este pusa la dispoziție în mod gratuit și poate fi folosita în orice scop. 

Faptul că se poate avea acces la codul sursă, ajută utilizatorul să o poată personaliza 

după bunul plac. Actualizările sunt dese și cu fiecare actualizare sunt rezolvate 

vulnerabilități apărute în versiunile anterioare, noi funcționalități, îmbunătățiri ale 

interfeței, precum și optimizări ale codului sursa și îmbunătățiri în creșterea vizibilității 

pe motoarele de căutare (SEO). 

În ceea ce privește motoarele de căutare, Wordpress este unul din cele mai bine 

optimizate CMS-uri din acest punct de vedere. Cu un conținut de calitate și folosirea 

unor funcționalități dedicate (plugin-uri) poate creste mult vizibilitatea în primele 

rezultate ale celor mai populare motoare de căutare. 

Datorita multitudinii de plugin-uri (gratuite sau plătite) ce pot fi instalate, 

utilizatorul își poate personaliza website-ul în cele mai mici detalii cu orice 

funcționalitate dorește fără a avea cunoștințe avansate în dezvoltarea de site-uri web. 
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În ceea ce privește securitatea, Wordpress lansează regulat actualizări de software 

înlăturând multe din vulnerabilități, iar utilizatorul poate spori securitatea website-ului 

propriu prin diferite plugin-uri și firewall-uri dedicate securității. 

Printre principalele beneficii care au stat la baza alegerii platformei Wordpress 

pentru portalul de informare privind centenarul unirii putem enumera: 

 Costuri reduse pentru crearea portalului; 

 Interfață prietenoasă; 

 Timp de execuție redus; 

 Funcționează identic pe mai multe browsere; 

 Permite un număr maxim de utilizatori care să navigheze simultan; 

 Optimizat SEO; 

 Optimizat pentru mobil; 

 Opțiunea de stocare a datelor; 

 Baza de date este relațională și suportă comunicarea cu aplicațiile client; 

 Integrare ușoară cu aproape orice. 

 

Pentru testare portalul de informare privind centenarul unirii este instalat în Cloud 

pe un server dedicat la ICI București. Acesta dispune de un module performante 

dedicate securității datelor. 
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2 Descrierea portalului privind centenarul unirii 

Adresa portalului de informare privind centenarul unirii instalat în Cloud pe un 

server dedicat la ICI București este https://centenar.ici.ro/ (Figura 1). 

 

 

 

 
 

Figura 1. Pagina de start a portalului de informare privind centenarul unirii 
 

https://centenar.ici.ro/
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Interfața de autentificare pentru administrarea portalului de informare privind 

centenarul unirii este prezentată în Figura 2. 

 

 
 

Figura 2. Interfața de autentificare pentru administrarea portalului 
 

 

 

 

 

  

După autentificare în interfața de administrare a portalului de informare privind 

centenarul unirii pot fi configurate setările generale (Figura 3). 
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Figura 3. Setările generale ale portalului 
 

 

Pentru a vizualizarea, editarea, adăugarea, publicare sau ștergerea de 

secțiuni/pagini în portal de informare privind centenarul unirii trebuie accesat în panoul 

de administrare secțiunea ”Pagini” din meniul lateral (Figura 4). 

 



                         ACADEMIA OAMENILOR DE ȘTIINȚĂ DIN ROMÂNIA 

8 | REALIZAREA PORTAL DE INFORMARE PRIVIND CENTENARUL UNIRII 
 

 

 

Figura 4. Vizualizarea, editarea adăugarea și ștergerea de secțiuni/pagini în portal 

 

Pentru a vizualizarea, editarea, adăugarea sau ștergerea de conținut media în portal 

de informare privind centenarul unirii trebuie accesat în panoul de administrare 

secțiunea ”Media” din meniul lateral (Figura 5). După accesarea secțiunii ”Media” 

avem control asupra întregii bibliotecă media. 
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Figura 5. Vizualizarea, editarea adăugarea și ștergerea de conținut media în portal 

 

Pentru a vizualizarea, editarea, adăugarea sau ștergerea meniurilor în portal de 

informare privind centenarul unirii trebuie accesat în panoul de administrare secțiunea 

”Aspect” și mai departe subsecțiunea ”Meniuri” din meniul lateral (Figura 6). După 

accesarea secțiunii ”Meniuri” putem adăuga secțiuni noi în meniul principal sau crea 

subsecțiuni la secțiunile deja existente. 
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Figura 6. Vizualizarea, editarea adăugarea și ștergerea meniurilor în portal 

 

În secțiunea BIBLIOGRAFIE DESPRE MAREA UNIRE este prezentată 

problematica marii uniri reflectată în colecțiile bibliotecilor românești - 

repere bibliografice (Figura 7). 
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Figura 7. Secțiunea ” BIBLIOGRAFIE DESPRE MAREA UNIRE” din portal 
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3 Concluzii 

Conceptul prezentat arată că structurarea informației la nivel național trebuie 

realizată într-o formă logică, unitară, coerentă și ușor de accesat, astfel încât 

orice utilizator fără multe cunoștințe de navigare pe Internet să se poată informa 

și utiliza servicii on-line care privesc Centenarul Marii Uniri. 

Portalul, atunci când va trece de la concept la realitate, devine un sistem 

permanent acumulativ; informațiile odată introduse pot deveni oricând active. 

Din aceste motive, responsabilitatea asupra conținutului digital trebuie să cadă în 

sarcina instituțiilor care au competență în fiecare domeniu / subdomeniu definit 

în portal. 

Portalul poate deveni un instrument de real interes, pentru orice român și își va 

putea dovedi utilitatea în contextul societății informaționale asigurând o legătură 

permanentă între toți românii. 
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